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Актуалізація семантичного виміру виконавського мистецтва багаторазово 

інтенсифікує потребу в осмисленні специфіки функціонування семантем як 

компонента музичного мислення, мови та мовлення. У зв’язку з цим у 

дослідницькому ракурсі тез та з огляду на їх практичну спрямованість 

доцільним є звернення до наукового доробку Р. Хаттена. Науковець 

обґрунтовує поняття «музичний жест» як сенсово детерміновані, процесуально 

розгорнені, енергетично сповнені, інтер- та мультимодальні, внутрішньо 

виразні, сприйняті зокрема на слуховому рівні будь-які елементи музичного 

тексту, які є відтвореними у виконавському акті «перцептуально синтетичними 

гештальтами, що мають певний сенс, а не є просто ритмічними формами» [8, с. 

93–94]. 

У сучасному музикологічному дискурсі накопичений доволі значний 

масив дефініцій поняття виконавської концепції (проєкційоване дослідниками в 

різні сфери виконавського мистецтва та пов’язане із питаннями виконавської 

інтерпретації). Відповідно до специфіки різних дослідницьких контекстів 

поняття виконавської концепції набуває певних нюансів тлумачення. 

Певним чином дотичними до поняття «виконавська концепція» є 

впроваджене Л. Повзун поняття тонус-ідея, яким у сфері концертмейстерської 

діяльності дослідниця охоплює «клавірну тембрально-артикуляційну якість 

звуковимови, що гармонізує усі складові фактурного ансамблевого цілого» [4, 

с. 7], та застосоване Д. Вечером поняття «емоційно-образної програми», яким 

mailto:asd_x@ukr.net
https://doi.org/10.5281/zenodo.6915938
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 дослідник позначає   необхідний   компонент   виконавської   діяльності,   що 

«...“вбудовується” у контекст твору на основі озвучування у реальному 

виконанні композиторського тексту» [2, с. 4]. 

Л. Касьяненко визначає виконавську концепцію як другий етап існування 

музичного твору (поряд із першим – нотним текстом), ініційований творчим 

імпульсом на основі нотного тексту, який реалізується у принципово 

одиничному варіанті виконавства на основі відбору засобів виразності та фіксує 

спосіб музичного мислення музиканта [3, с. 5–6]. 

К. Тимофєєва характеризує виконавську концепцію як «втілення 

композиторської концепції крізь призму особистості інтерпретатора» [5, с. 7], 

«творче переосмислення» [5, с. 13] та водночас як необхідний у творчій 

діяльності виконавця компонент системи виконавської драматургії – когнітивно 

маркований «індивідуальний план вираження композиторської концепції, що 

складає цілісну систему художніх образів, на підставі чого увиразнюються 

творчі принципи виконавської інтерпретації» [5, с. 7]. Зазначимо, що водночас 

виконавська концепція розглядається дослідницею і як вищий – порівняно з 

виконавської драматургією – рівень вивчення музичного твору. Звертаючись до 

дотичного поняття «виконавська рефлексія», К. Тимофєєва зазначає, що 

«виконавська рефлексія передбачає чотири стадії вивчення музичного твору – 

від композиторського тексту до виконавської драматургії» [5, с. 7]. 

У методично-педагогічному ракурсі поняття «художньо-виконавська 

концепція» О. Щолокова трактує як необхідну складову музично-виконавської 

діяльності водночас із художнім пізнанням музичного твору та його 

об’єктивацією у виконавському процесі [7, с. 205]. 

Акмеологічний, педагогічний ракурс осмислення виконавської концепції 

обґрунтовує О. Андрейко. Визначаючи виконавську концепцію як основу «Я- 

концепції» – компонента професійної самосвідомості, дослідниця водночас 

акцентує її значущість у процесі формування творчої особистості [1, с. 13]. 

Багаторівневе осмислення виконавської концепції пропонує Чжан 

Цзяохуа. Дослідник, з одного боку, характеризує виконавську концепцію як 
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 систему, «яка включає в себе генеральну інтонаційну ідею, систему 

принципів її розгортання та організації виконавського процесу» [6, с. 8], з 

іншого боку, як фінальну стадію творчого процесу. Позиціонуючи цей процес 

як «перетворення нотного тексту в осмислений звуко-акустичний феномен» [6, 

с. 8], дослідник виокремлює його стадії: «занурення в стильовий макрокосмос 

композитора, в художню ауру створення музичного твору, врахування 

національної школи; об’єднання в єдине ціле засобів художньої виразності та 

виконавських прийомів, що відповідають фактурно-стилістичним особливостям 

твору; осягнення твору як єдиної системи інтонаційних зв’язків і відношень, 

розкриття художньої логіки» [6, с. 8]. 

Узагальнення накопичених музикологічним знанням дефініційних 

характеристик поняття «виконавська концепція» уможливлює його уточнення у 

зв’язку з дослідницьким ракурсом та емпіричною основою наших тез: 

виконавська концепція – перманентно дуалістичний феномен виконавської 

діяльності, у якому віддзеркалюються: 

- на когнітивно-інтелектуальному рівні – специфіка, глибина й повнота 

осмислення та творчої інтеріоризації виконавцем семантичного поля твору; 

- на технічно-операціональному рівні – специфіка (звуковидобувальна, 

динамічна, темпова, артикуляційна, фактурна тощо) конкретного звукового 

втілення твору, детермінована опорою на усталений спектр технічних прийомів 

і засобів виразності, створений виконавцем на основі розкодування його 

семантичного поля. 

Виконавське осмислення музичного твору на основі досягнень 

музикологічної семіології слугує формуванню виконавської семантично 

обґрунтованої концепції. Її основу забезпечують сформовані в музикології 

уявлення щодо специфіки: музичного тексту, який має дуальну сутність (власне 

текст і сукупність його виконавських утілень), відбиває риси культури, є 

процесуальним, полісемантичним, внутрішньо ієрархічним феноменом – 

багатовимірною знаковою системою, розкодування якої є варіативним, 

детермінованим виконавською концепцією; музичного знаку як 
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поліфункціонального, поліваріантного, полісемантичного багаторівневого 

феномена, осмислення якого забезпечує змістовну навантаженість 

виконавського акту; виконавської концепції як модусу вирішення музикантом 

суто виконавських – технологічно-операціональних питань, відбиття творчо- 

персонально-процесуального виміру виконавства, утілення концепції митця 

крізь призму виконавця, компонента професійної самосвідомості музиканта, 

атрибутивний спосіб творчої діяльності, стабільно-мобільна системна єдність її 

предметного – результативного та стадіального діяльнісного вимірів. 

Формування семантично обґрунтованої концепції виконавської версії 

музичного твору є завданням, проблематичність якого обумовлюється низкою 

чинників: іманентною специфікою твору; особливостями сучасної парадигми 

світобачення та специфікою параметрів естетики постмодернізму; сучасними 

тенденціями розвитку виконавського мистецтва тощо. 

Стилістично адекватна виконавська концепція, заснована на 

інтеріоризації системи сенсів, закладених у композиторському тексті, 

слугуватиме забезпеченню багаторівневого семантичного осягнення музичного 

твору як знакової системи та створенню багаторівневої системи трансляції 

інформації, створенню резонансу тезаурусу твору із тезаурусом виконавця. 
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